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Milí žáci, 

 

otevíráte první číslo vašeho časopisu v novém školním roce. Věřím, že se bude 
školní rok 2021/2022 podstatně lišit od toho minulého, zejména dobou 
strávenou v rámci prezenčního vzdělávání a že se nám společně podaří obnovit 
veškeré školní i mimoškolní akce v  co možná největším rozsahu. Nicméně 
nechtěl bych tímto zcela zanevřít na minulých dvanáct měsíců. Už jenom kvůli 
tomu, že spousta z vás předvedla, že samostatné plánování vaší práce a větší 
míra zodpovědnosti vám nejen vyhovovala, ale zajistila i lepší studijní výsledky. 
My, vyučující, se budeme zejména snažit, aby ti z vás, kteří jste měli větší potíže 
s distanční výukou, vše pomalu dohnali a mezery v důležitých a navazujících 
tématech zaplnili. Přeji vám, aby následujících deset měsíců uběhlo stejně 
rychle jako červenec a srpen. Nám všem, aby tato doba byla co nejméně 
poznamenána přerušováním prezenční výuky. 

         Mgr. Vladimír Matuš 

                   ředitel 
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Školní parlament  2021/2022 

Třída Jméno zástupce Jméno náhradníka 

I. A / / 

I. B / / 

I. C / / 

I. D / / 

II. A Stella Šilhanová Erik Vincenec 

II. B Jonáš Herman Barbora Paličková 

II. C Sebastian Grézl Lukáš Pytlik 

III. A Lilly Urbanová Vlastimil Hudeček 

III. B Kristýna Havlíčková Olga Brňovjáková 

III. C Filip Pilný Johanka Zonková 

III. D Jakub Červenka Eliška Grebeníčková 

IV. A Filip Martynek Ema Roubcová 

IV. B Emma Šilhanová Jáchym Daněk 

IV. C Adam Lokaj Eliška Lištvanová 

V. A Oliver Turecký Hana Lukšová 

V. B Nicol Zajíčková Nela Korčiánová 

V. C Dora Kaletová Markéta Chudobová 

V. D Debora Slezáková Daniel Pastrňák 

VI. A Vojtěch Moravec Adéla Michálková 

VI. B Nela Guňková Jan Prokop 

VI. C Jiří Novosad Leila Amin 

VII. A Eliška Hojecká Damien Toniwski 

VII. B Václav Jirman Denisa Bystroňová 

VII. C Zoe Manová  Marcela Šarkeziová 

VIII. A Kristýna Sztwiertniová Mia Müllerová 

VIII. B Karolína Stohlová Maxmilián Václavík 

VIII. C Anna Petráková  Lukáš Ďurko 

IX. A Adéla Pauková Nela Štoudková 

IX. B Kateřina Jeřábková Hana Janečková 

IX. C Adam Mikoláš Háma Jindřich Kincl 
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Ohlédnutí na Sportovním dnem, který proběhl 25. 6. 2021 

 

 

 

 

      Za fotografie děkuji panu učiteli Mgr. Janu Martincovi 
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Noc s Andersenem v KMO Ostrava se třídou II. D 
 
V pátek 25. června 2021 jsme se sešli celá II. D před 
Knihovnou města Ostravy u Sýkorova mostu, abychom spolu 
s knihovníky oddělení pro děti a mládež prožili Noc 
s Andersenem. Spíše to byl jen večer, protože protiepidemická 
opatření nám spaní v knihovně neumožnila. Ale i tak jsme si 
zábavnými úkoly v knihovně a kolem knihovny zpříjemnili konec 
školního roku. A tak jsme s jezevcem Chrujdou - zvířecím 
průvodcem večera -skládali zašifrované návodné úkoly, které 
jsme venku na čerstvém vzduchu plnili,  připravili podle 
ingrediencí chemický pokus - sopku, vyrobili si náramky 
přátelství a samozřejmě měli i čtenářskou dílnu s příběhy 
jezevce Chrujdy. Dnes už nostalgicky na Noc jen vzpomínáme, 
když si prohlédneme pamětní diplomy, pohlednice 
a upomínkové předměty.  
                            Mgr. Olga Maturová 
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ADAPTAČNÍ POBYT 6. ROČNÍKŮ – Myšinec - Budišovice 
 

Na naší škole se stala již tradicí akce s názvem „Adaptační pobyt“, který je určen nastupujícím žákům 
na druhý stupeň. Příjemné dva dny tráví žáci pod vedením svých třídních učitelek, metodičky 
prevence Mgr. Bilové a školního psychologa Mgr. Misky. 

Naši druhostupňoví benjamínci si svou premiéru zažili ve volnočasovém areálu Myšinec v obci 
Budišovice. Každoročně nám toto ubytovací zařízení poskytuje skvělé zázemí a výborné jídlo, což je 
pro uvedenou akci více než ideální. 

Po krátkém nástupu, kde byli všichni žáci seznámeni s informacemi ohledně ubytování a stručným 
programem kurzu, došlo k stěhování na chatky. Ještě během dopoledne proběhlo několik soutěží – 
her, jejichž cílem bylo, aby se žáci navzájem lépe poznali. Po výborném obědě jsme odpočívali, děti si 
povídaly a trávily čas bez mobilů. V odpoledních hodinách následovala nekonečná řada 
seznamovacích her, přičemž nešlo jen o seznámení se, ale i o vzájemnou spolupráci.  

Jeden z mnohých úkolů bylo napsat básničku na slova, která byla daná. Vybrali jsme pro Matičák 
básničku od A. Petrini, S. Hrbáčkové, Kr. Janouškové a Kl. Janouškové: 

Byla třída 6. A,  

která jela na adapťák, 

počasí jim velmi přálo, 

chatek bylo hodně málo. 

Přes noc jsme byli v Myšinci  

a už nejsme cizinci. 

Chilli měla Anička,  

to je naše básnička. 

Večeře jsme měli dvě, jednu v jídelně a druhou jsme si u ohně připravili sami. Opět nechyběly hry  
a dokonce zazněly i nějaké vtipy. V 21:30 byla stanovena večerka, tj. příprava na nocleh, ale klid 
v areálu byl až kolem půlnoci. Děti byly plné dojmů a ne a ne usnout. 

Druhý den po snídani pedagogové připravili další a další kolektivní hry, už známe svá jména, víme, 
kdo se kdy narodil a co má rád = JSME TŘÍDA, JSME TÝM, můžeme odjet domů. 

 

Žáci 6. A a pedagogický dozor: 

Mgr. Marcela Macurová 
Mgr. Andrea Bilová 
Mgr. Aleš Miska 
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Lesní  škola  
Ve středu 8. září 2021 jsme s naší třídou I. B navštívili Lesní školu 
v Bělském lese v Ostravě. Našim průvodcem byl lesník ing . Pavel 
Kotala. Nejdříve jsme ve venkovním prostoru výukového areálu 
brouzdali bosky po chladné rose a pak se osmělili i pro chůzi po 
pařezech stromů, po šiškách, kamení, štěpce, zkrátka jsme 
ochutnávali les na vlastní nohy. Potom jsme se učili části stromů, 
v lesní školce pozorovali jednoleté, šestileté duby a odpočinuli si 
pod korunou 75letého dubu. Procházeli jsme les se zkumavkami 
a lupou, do kterých jsme sbírali a pozorovali lesní živočichy 
a dozvěděli se od pana inženýra mnoho zajímavých informací 
o nich. Prostě jsme se během programu stali průzkumníky a les 
zkoumali opravdu všemi smysly. A zároveň jsme si na sebe 
zvykali i jako třídní kolektiv. Počasí nám vyšlo nádherně teplé 
a máme této akce hezké zážitky.                                     Mgr. Olga Maturová  
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Běh naděje 2021 

 1.  října 2021 se naše I. B  zúčastnila v Komenského sadech  akce  Střediska volného času 
Ostrava-Zábřeh - Běhu naděje. Běh naděje je svým rozsahem zcela mimořádná humanitární akce 
zaměřená na podporu výzkumu rakoviny spojená s veřejnou sbírkou. 

 Hned po registraci jsme se postavili na start a běželi v Komenského sadech trasu dlouhou    
2,5 km za mohutného povzbuzování pořadatelů na trase i kolemjdoucích. V cíli jsme byli sami na sebe 
pyšní, že jsme téměř celou cestu běželi, když jsme potkávali žáky 2. stupně, které jsme předbíhali. 

 Pak jsme se nasvačili a měli dostatek prostoru na různá tělovýchovná cvičení – se švihadly, 
obručemi, přelézání lávky po lanech, střílení z kuše. Také jsme si v rukodělné dílně vyrobili z papíru 
i vyzdobili zvířátko nebo si zahráli různé deskové hry.  

 Na této akci jsme se pobavili a měli možnost prohloubit sociální vztahy v třídním kolektivu, 
poznat se i jinak mimo budovu školy. 

                                            Žáci I. B a třídní učitelka Mgr. Olga Maturová 
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Naši žáci sklízí mimoškolní úspěchy 

 Žákyně naší školy Sofie Švábková, která navštěvuje třídu V. B, 

se od svých čtyř let věnuje sportovní gymnastice. Zúčastnila se 

závodů v Ostravě - Výškovicích, kde se konal závod o přeborníka 

Moravskoslezského kraje. Sofie závod vyhrála a stala se 

přeborníkem. Tímto si i zajistila účast na Mistroství České republiky, 

které se koná od 1. 10. - 3. 10. 2021 v Ostravě. Sofie věnuje 

gymnastice veškerý svůj volný čas, trénuje u skvělých trenérek Petry 

Cenkové Drtílkové a Kateřiny Pavlasové. Trénuje 6 x týdně a pro Sofii 

je gymnastika na prvním místě. Jejím snem je se jednou dostat na 

olympijské hry.  Podporuje ji celá rodina. Držíme pěsti.  
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Krátká zprávička o  JUNIOR  handlingu 

Elišky Kovářové z V. A 
 
Byla jsem na výstavách: Nitra, Náměšť na Hané, Split (Chorvatsko), Bratislava 
 
Kdy:  prázdniny 2021     
9. 7. 2021, 10. 7. 2021, 25. - 27. 7. 2021, 21. - 22. 8. 2021 
 
Proč: Protože mám ráda zvířata. 
 
S kým: s rodinou 
 
 

 
 
 

11



 
 

 
 

 
12



 

Výběr klavírních úspěchů  
Magdalény Kovářové z V. A 
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Klavír a já 
 Hra na klavír je můj koníček, který jsem si zamilovala natolik, že když 
jeden den nehraji, je mi smutno a  do pláče.  
 Na klavír hraji po dobu pěti let, ale teprve před dvěma roky jsem 
přestoupila k paní učitelce Evě Mitáčkové, se kterou jsem začala hrát těžší 
a náročnější skladby. Začala jsem se pod jejím vedením zúčastňovat větších 
a prestižních soutěží.  
 Mým největším úspěchem zatím je, že jsem se dostala na Men art 
(mentorská akademie rozvíjení talentu), ve které jsem se dostala do skupinky 
šesti vybraných dětí z celé České republiky pod vedením pana profesora Iva 
Kahánka.  
 Hra na klavír mě velmi moc baví a nikdy se ji nechci vzdát.  
 

Magdaléna Kovářová 
V. A  
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Tadeáš Randula z V. D 
a SPARTAN KIDS 2021 
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World  Tournament  Austria  2021 
 Přesto, že poslední hokejová sezona, a sportovci vůbec, byla 
poznamenána covidovou pauzou, podařilo se žákům HC Vítkovice Ridera 
vybojovat první místo na World Tournament  Austria  2021 v Zell am See 
v Rakousku. 

 Dle slov trenérů Luďka Krayzela a Martina Tomáška, byla konkurence 
velice dobrá, kvalita i úroveň turnaje vysoká. 

 Žák naší školy třídy 5. A, Adrian Köhler, jeden z brankářů 6. ročníku HC 
Vítkovice Ridera, je svou zlatou medailí velice potěšen a on i jeho spoluhráči 
neskrývali před svými fanoušky slzy dojetí.  K úspěchu gratulujeme!!! 
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 V letošním roce máme pondělky ve znamení fotografování, 
konkrétně projektu "Učíme se dívat kolem sebe a fotit".  
Učíme se základním znalostem a  dovednostem v oboru 
fotografování, snažíme se rozvíjet tvořivost, představivost a fantazii, 
chceme podpořit i kladný vztah nejen k výtvarnému umění a cítění, 
ale k technickému vzdělání zábavnou nenásilnou formou, dále 
v nemalé míře rozvíjet přemýšlení, matematiku a logické uvažování.   
 
 Účastníci se seznámí s důležitými fotografickými pojmy. Pro 
vytváření kvalitních fotografií se naučí zvládat základní zásady 
a principy portrétní fotografie, krajinářské fotografie, smyslu pro 
detail. Pracují nejen se zrcadlovkou, ale zkouší i možnosti 
postprodukce a  prezentace fotografií na počítači. Ty nejlepší 
nejpovedenější snímky vystavíme ve škole na ul. 30. dubna, nebude 
samozřejmě chybět ani zveřejnění ve školním časopise Matičák.  
          Mgr. Sylva Kristiánová 
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Vážené žákyně, vážení žáci, milé kolegyně, kolegové, rodiče, 
za účelem aktivní pomoci psím útulkům a azylům, psům zatoulaným,  

či nechtěným, týraným nebo jinak strádajícím, za jejichž smutné osudy můžeme právě my lidé,  
je vyhlášen již dvanáctý ročník na naší škole materiální pomoci.  

Pomáháme pejskům i kočičkám.  
 

Pokud máte doma nepotřebné použité staré 

deky, povlečení, prostěradla, či ručníky, Savo, gumové rukavice,  
dezinfekci na vytírání či na ruce, savé podložky, velké sáčkové  

pytle, obojky proti klíšťatům a blechám, plyšové hračky,  
obojky, vodítka, piškoty, máte-li možnost výhodně pořídit  

granule PROPLAN, konzervy pro psy i kočky,  
darujte je, prosím, na dobrou věc. Tak málo stačí, abyste pomohli s péčí o opuštěné pejsky.  

Co není vhodné? Polštáře, koberce, velké pytle levných granulí,… 

Materiál (prosím s uvedením jména a třídy dárce) 
přijímají třídní učitelé/učitelky, možno nechat i před výukou na vrátnici školy  

v termínu  

11. 10. až 25. 10. 2021 vždy před výukou od 7.40 do 8.00 hod. 
Následně vše převezme p. uč. Mgr. Sylva Kristiánová v přízemí, třída V. D, na ul. 30. dubna 20. 

Veškerá materiální pomoc bude směřovaná spolku Šance pro jejich život z. s., 
který působí v Moravskoslezském kraji. 

Více zde: https://www.facebook.com/SanceProJejichZivot/  
Číslo transparentního účtu je 2501002193/2010 

 

Děkujeme :) 
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Jsme šikovný a chytrý národ…

 Ondřej SekOra
Jako prvního jsem pro vás vybrala spisovatele 
Ondřeje Sekoru. Určitě znáte knížky s krás-
nými postavičkami Ferdy Mravence a Brouka 
Pytlíka. Nejdřív si tedy něco málo povíme 
o pánovi, který tyto kouzelné knížky napsal.

Ondřej Sekora se narodil 1899 a umřel 
v roce 1967, takže je to už hodně dlouho, co 
žil. Ale jeho knížky jsou pořád krásné, určitě 
si v nich četli vaši prarodiče, potom vaši rodiče. 
No, a teď si v nich čtete, nebo budete číst, i vy.

Pan Sekora sbíral motýly a brouky, spor-
toval, hodně četl, rád kreslil, měl rád hudbu. 
Neměl rád nudu, tak pořád něco podnikal a vy-
mýšlel. Kamarádi jej měli moc rádi, protože 
pro ně neustále připravoval nějaké hry a kvízy. 
V době, kdy žil, nebyly ani mobily, ani tablety. 
Na televizi se dívali jen v zimě, a to pouze 
večer, protože veškerý čas trávili venku, s ka-
marády. Když si chtěli popovídat, nemohli si 
zatelefonovat. Prostě si za kamarády došli. 

Když byl Ondřej Sekora malý chlapec, vy-
mýšlel hry pro své kamarády. Když vyrostl, 
a byl z něj mladý muž, stále něco vymýšlel 
a tvořil, ale to už bylo pro děti. Pracoval v novi-
nách a psal spousty zajímavých článků o lidech, 
o sportu, o přírodě nebo o zvířátkách.

Protože neměl rád nudu a měl moc rád 
zvířátka, vymyslel Ferdu Mravence, a později 
Brouka Pytlíka. Oba byli panu Sekorovi moc 
podobní – stále něco podnikali, stále něco dě-
lali a vymýšleli, aby se nenudili. 

Je to i takový návod pro vás, děti. Abyste 
se nenudily, snažte se pořád něco dělat – když 
máte hotové úkoly do školy, zeptejte se doma, 
jestli můžete s něčím pomoct. Když je vše 
doma hotovo, prostě si běžte hrát. A je jedno, 
jestli kopete do míče, jezdíte na kole nebo něco 
tvoříte. Prostě důležité je NENUDIT SE, tak 
jak to dělali Ferda Mravenec a Brouk Pytlík.

Ondřej Sekora měl rád legraci a rád se smál 

a povídal si. No a i tyto své vlastnosti vložil 
do svých knižních kamarádů, Ferdy Mravence 
a Brouka Pytlíka, o kterých nejen psal, ale rov-
něž je i namaloval. To je asi důvod, proč se tyto 
příběhy líbí dětem už dlouhá léta.

Příběhy s těmito dvěma mládenci jsou plné 
kamarádství, veselých příhod, rošťáren, ale 
i poučných a zajímavých akcí. Na druhé straně 
si dělají legraci z nafoukanců a chvástalů. Ni-
kdy se nebojí silnějších, nad kterými vyhrávají 
svou šikovností a chytrostí. Zároveň ale vždy 
ochraňují slabší a nikdy nedovolí, aby jim ně-
kdo ublížil. Jejich příběhy mají vždy šťastný 
konec, což se nám všem určitě líbí.

Ferda Mravenec i Brouk Pytlík byli oby-
čejní veselí mládenci, kteří prožívali svá dob-
rodružství, ale i běžné příhody spolu s řadou 
zvířecích kamarádů v lese nebo na louce. 

Představili jsme si pana Sekoru a jeho 
kamarády, Ferdu Mravence a Brouka Pytlíka. 
Teď už víte, že pan Sekora měl zvířátka moc 
rád a nerad se nudil. Proto jsou hlavní hrdinové 
jeho knížek mraveneček a brouček, kteří se 
stále smějí a jsou v neustálém pohybu. 

Zkuste teď vymyslet a namalovat příběh, 
jehož hrdinové budou zvířátka, která máte rádi. 
Která se rovněž stále smějí a stále něco podni-
kají. Využijte to, co vy sami děláte, jak si hrajete 
s kamarády nebo sourozenci. Jsem si jistá, že 
paní učitelka, nebo pan učitel, vám s takovým 
příběhem pomůže. Nezáleží na tom, zda příběh 
vytvoříte sami nebo spolu s kamarády. Jde o to, 
abyste vytvořili takové hrdiny svého příběhu, 
kteří vám budou podobní. Tak, jak to udělal pan 
Sekora. Třeba namalujte, jak něco staví, hrají 
si nebo sportují. Můžete namalovat nějaký pří-
běh – třeba jejich výlet s ostatními kamarády, 
kde sbírají houby nebo borůvky, dají si nějakou 

dobrou svačinku, hrají si, a potom cestou domů 
mohou zažít další veselá dobrodružství. Jaká 
to budou, to už je jen na vás. Poproste potom 
paní učitelku, nebo pana učitele, aby tato vaše 
dílka vyvěsili na nástěnku. Určitě se vám bude 
taková výzdoba třídy líbit. Nebudou to jen ně-
jaké obrázky, budou to vaši kamarádi, které jste 
si sami vymysleli a sami je vytvořili. Vaši noví 
kamarádi tak budou stále s vámi. No, a až budou 
třídní schůzky, rodiče si budou moct vaše dílka 
prohlédnout a určitě z vás budou mít velikou ra-
dost a budou na vás pyšní.

Šárka Janků

Milé děti, 
tak nám zase začala škola. doufejme, že letošní rok bude jiný než loňský a bu-
dete moci chodit řádně do školy a potkávat se se svými učiteli a kamarády. 
Pro letošní rok jsem si pro vás připravila seriál o významných českých spiso-
vatelích, sportovcích nebo vědcích. My Češi jsme silný, chytrý a šikovný národ. 
V naší historii nalezneme spoustu významných lidí, kteří dosáhli světového vě-
hlasu. a my si budeme povídat o některých z nich. 
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Úvodník:     Mgr. Vladimír Matuš (ředitel školy) 
 
Zpracování aktuálních informací, grafická úprava, korekce, příspěvky žáků 1. stupně: 
     Mgr. Sylva Kristiánová (sylva.kristianova@zs-mat5.cz) 

Další příspěvky žáků 1. stupně:  Mgr. Olga Maturová 
     Mgr. Jaroslava Wágnerová 
     Mgr. Sylva Kristiánová 
Příspěvky žáků 2. stupně:    Mgr. Jan Martinec 
     Mgr. Marcela Macurová 
     Mgr. Andrea Bilová 
     Mgr. Aleš Miska 
 
zdroj free ilustrací, obrázků:    http://cz.123rf.com/ 
     https://pixabay.com 
     http://www.publicdomainpictures.net/ 
     https://freephotos.cc/ 
     https://picjumbo.com/      
vektorové omalovánky - zdroj free:  http://cz.123rf.com/  
  

Děkuji vám za spolupráci při tvorbě školního časopisu Matičák. 
A už teď si můžete do kalendáře zapsat termíny uzávěrek dalších čísel Matičáku  
pro školní rok 2021 :) 
Tak tedy: 

7. 12. 2021; 
4.   2. 2022; 
8.   4. 2022; 
3.   6. 2022. 
 
Vydáno v  říjnu 2021 nákladem 35 výtisků.  
Srdečně děkujeme za zajištění tisku paní Ing. Kateřině Látalové, Ph.D. 
Tisk časopisu Matičák  sponzoruje  společnost 
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